
 

  

ΑΘΗΝΑ, 12 Ιανουαρίου 2026  

Συχνές ερωτήσεις – απαντήσεις 

για τη είσοδο και έξοδο ρευστών 

διαθεσίμων προς και από το 

έδαφος της ΕΕ 
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1. Ε Τι περιλαμβάνει ο όρος «ρευστά διαθέσιμα»; 

 Α Στον όρο «ρευστά διαθέσιμα» περιλαμβάνονται: 

α) Τα μετρητά, δηλαδή χαρτονομίσματα και κέρματα που είναι σε κυκλοφορία ως 

μέσο συναλλαγής ή που ήταν σε κυκλοφορία ως μέσο συναλλαγής και μπορούν 

ακόμη να αποτελέσουν αντικείμενο συναλλαγής 

β) Οι διαπραγματεύσιμοι τίτλοι στον κομιστή (επιταγές, γραμμάτια κ.λπ.) 

γ) Ο χρυσός 

i) Τα κέρματα με περιεκτικότητα σε χρυσό τουλάχιστον 90%  

ii) Οι ράβδοι χρυσού, όπως πλάκες, ψήγματα ή βώλοι με περιεκτικότητα σε 

χρυσό τουλάχιστον 99,5%. 

   

2. Ε Σε ποιες περιπτώσεις τα φυσικά πρόσωπα που εισέρχονται / εξέρχονται 

από το έδαφος της ΕΕ και μεταφέρουν ρευστά διαθέσιμα, οφείλουν να 

υποβάλλουν σχετική δήλωση; 

 Α Κάθε φυσικό πρόσωπο που εισέρχεται ή εξέρχεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και μεταφέρει ρευστά διαθέσιμα αξίας ίσης ή μεγαλύτερης των 10.000,00 ευρώ, 

οφείλει να δηλώσει το ποσό αυτό στις αρμόδιες αρχές του κράτους – μέλους, 

μέσω του οποίου εισέρχεται στην ή εξέρχεται από την Κοινότητα, σύμφωνα με τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1672 (L 167/6/12.05.2021). Στην Ελλάδα ο έλεγχος αυτός 

έχει εκχωρηθεί στις τελωνειακές αρχές και η δήλωση ρευστών διαθεσίμων 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω της  σχετικής εφαρμογής, στον διαδικτυακό 

ιστότοπο της ΑΑΔΕ (www.aade.gr), στη διαδρομή Αρχική σελίδα > Ψηφιακές 

Υπηρεσίες > Τελωνειακές Υπηρεσίες >  Δήλωση Ρευστών Διαθεσίμων. 

   

3. Ε Πώς υποβάλλεται η ηλεκτρονική δήλωση ρευστών διαθεσίμων; 

 Α Τα φυσικά πρόσωπα που εισέρχονται ή εξέρχονται από το έδαφος της ΕΕ μέσω 

της Ελλάδας και υποχρεούνται σε υποβολή ηλεκτρονικής δήλωσης  ρευστών 

διαθεσίμων, μπορούν να έχουν πρόσβαση σε αυτή μέσω της ψηφιακής πύλης 

myAADE (myaade.gov.gr), στη διαδρομή Εφαρμογές > Τελωνειακές 

Υπηρεσίες > Δήλωση Ρευστών Διαθεσίμων.  

   

4. Ε Πότε επιτρέπεται η χειρόγραφη συμπλήρωση του εντύπου της δήλωσης 

ρευστών διαθέσιμων; 

 Α Η μοναδική περίπτωση κατά την οποία επιτρέπεται η χειρόγραφη συμπλήρωση 

του εντύπου της δήλωσης συνοδευόμενων ρευστών διαθεσίμων είναι η μη 

διαθεσιμότητα της ηλεκτρονικής εφαρμογής για την ηλεκτρονική υποβολή αυτής.  

   

5. Ε Πότε οριστικοποιείται  από τον τελωνειακό υπάλληλο ή δήλωση  

συνοδευόμενων ρευστών διαθέσιμων; 

https://www.aade.gr/dilosi-reyston-diathesimon
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 Α Η δήλωση οριστικοποιείται με την εμφάνιση του ταξιδιώτη ενώπιον της αρμόδιας 

τελωνειακής αρχής και την επαλήθευση των στοιχείων του ταξιδιωτικού εγγράφου 

ταυτοποίησης.  

   

6. Ε Σε ποιες περιπτώσεις υποβάλλεται δήλωση για την διακίνηση 

ασυνόδευτων ρευστών διαθεσίμων; 

 Α Στην περίπτωση που ασυνόδευτα ρευστά διαθέσιμα αξίας ίσης ή μεγαλύτερης 

των 10.000,00 ευρώ εισέρχονται ή εξέρχονται από την ΕΕ, οι αρμόδιες αρχές του 

κράτους – μέλους μέσω του οποίου τα ρευστά διαθέσιμα εισέρχονται στην ή 

εξέρχονται από την ΕΕ, δύνανται να απαιτούν από τον αποστολέα ή τον αποδέκτη 

των ρευστών διαθεσίμων ή τον εκπρόσωπό τους, κατά περίπτωση, να υποβάλει 

δήλωση γνωστοποίησης, εντός προθεσμίας που δεν υπερβαίνει τις 30 ημέρες, 

σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2018/1672 (L 167/6/12.05.2021). Στην Ελλάδα 

ο έλεγχος αυτός έχει εκχωρηθεί στις τελωνειακές αρχές. 

   

7. Ε Πώς υποβάλλεται η δήλωση για την διακίνηση ασυνόδευτων ρευστών 

διαθεσίμων; 

 Α Η δήλωσης γνωστοποίησης ασυνόδευτων ρευστών διαθεσίμων δύναται να 

απαιτηθεί από την αρμόδια τελωνειακή αρχή και – μόνο στην περίπτωση αυτή - ο 

αποδέκτης την υποβάλει χειρόγραφα μέσω της συμπλήρωσης του σχετικού 

εντύπου. Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα είναι δυνατή η ηλεκτρονική υποβολή 

και για αυτή την κατηγορία. 

   

8. Ε Η μη συμμόρφωση επισύρει πρόστιμο στον παραβάτη; 

 Α Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης ή υποβολής ανακριβούς ή ελλιπούς δήλωσης 

επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο ίσο με το 25% του ποσού των μη δηλωθέντων 

ασυνόδευτων / συνοδευόμενων ρευστών διαθεσίμων. 

   

 


